

## 中央政治局常委到首批党的群众路线教育实践活动联系点调研

### 指导教育实践活动 开好头起好步

据新华社北京7月16日电 按照中央开展党的群众路线教育实践活动安排,中共中央政治局常委近期分别到各自的第一批教育实践活动联系点调查研究、了解情况,指导教育实践活动开好头、起好步。

7月11日至12日,中共中央总书记习近平到河北省调研指导教育实践活动。在此前后,中共中央政治局其他常委分别前往各自联系点,李克强到广西壮族自治区,张德江到江苏省,俞正声到甘肃省,刘云山到浙江省,王岐山到黑龙江省,张高丽到四川省。常委们深入乡村、城市社区、企业和政府部门,听取广大干部群众意见和建议,实地了解教育实践活动进展情况。常委们还分别主持召开基层干部群众、省直部门座谈会,并听取联系点省区党委和中央督导组的工作汇报,对联系点省区进一步开展好教育实践活动提出要求。

常委们强调,开展好教育实践活动,第一要把学习教育摆在突出位置。深刻领会中央精神,把宗旨意识、群众路线真正装到心里去,始终站在人民群众的立场上看问题、想问题、解决问题,切实解决好世界观、人生观、价值观这个“总开关”问题。第二要紧密联系群众开展活动。要把开展教育实践活动与促发展、惠民生、保稳定统筹起来,做到两手抓、两促进,把教育实践活动的成效体现到推动发展和改善民生上来。第三要聚焦解决“四风”问题。这次教育实践活动集中解决形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风等问题。要抓住主要矛盾,认真梳理“四风”问题的具体表现,什么问题突出就解决什么问题。要坚持开门搞活动,走进基层第一线,走进群众之中,对照群众的意见找差距,对照群众的意见去整改,不辜负百姓的期望。第四要以整风精神开展批评和自我批评。开展积极健康的思想斗争,敢于揭短亮丑、动真碰硬,达到出汗、排毒的效果。第五要保证作风建设常态化。

## 全国首家“航空紧急救援专项人才培养基地”落户安阳

本报安阳讯(首席记者 高山岳)7月16日,全国首家“航空紧急救援专项人才培养基地”启动仪式新闻发布会在安阳举行。该基地由安阳职业技术学院、广东白云通用航空有限公司主办,安阳日报报业集团承办。

2012年12月,国家民政部紧急救援促进中心与广东白云通用航空公司正式签订合作协议,将联合安阳职业技术学院成立全国首家“航空紧急救援专项人才培养基地”,培训直升机飞行员、直升机维修师、航空医护、抢险救援等专业人才,并计划在全国建设850个符合国际标准的航空紧急救援基地。

6月13日,安阳职业技术学院、广东白云通用航空有限公司就联合开展航空紧急救援专项人才培养工作正式签订了合作办学协议,今年将招收直升机飞行员100名、航空机械师100名、救援抢险人员50名、航空医疗人员50名。

近年来,安阳市委、市政府做出打造“航空运动之都”的决策,《中原经济区安阳发展纲要》中提出,要把安阳建成“低空经济发展试验区”的目标,不断加强航空基础设施建设,致力于将安阳打造成全国通用航空产业的人才基地。



### 武汉“楼片片”被拆除

16日上午,在武汉市青山区和平大道与建设十路交会处,被媒体曝光的“楼片片”——一座10多层高楼的右侧外墙被拆除。(新华社发)

## 菅直人告安倍侵害名誉

据新华社东京7月16日电(记者 郭一娜)日本前首相菅直人16日说,现任首相安倍晋三两年前发表的批评文章内容不实,致使他名誉受损。菅直人当天向东京地方法院提起诉讼,要求安倍道歉并赔偿精神损失。

2011年5月,安倍在电子杂志上发表文章说,“3·11”东日本大地震发生后第二天,福岛第一核电站1号机组发生氢气爆炸,时任首相菅直人下令向福岛核电站注入海水的情况是不实的。

菅直人说,安倍文章基于虚假信息,侵害了自己的名誉,同时给民主党带来负面影响。他先后多次要求安倍对文章进行修正和道歉,但安倍未予理会。菅直人说,经过慎重考虑,他决定对安倍提起诉讼,要求安倍删除相关文章并道歉。

安倍本人及自民党方面目前未对此作回应。

## 李克强主持召开经济形势专家和企业负责人座谈会强调

# “下限”稳增长保就业 “上限”防通胀

据新华社北京7月16日电 16日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开经济形势座谈会,听取专家和企业负责人的意见和建议。

会上,来自研究机构、高校的专家对当前国内经济运行及世界经济形势谈了看法,来自机械、家电、节能、金融等行业的企业负责人反映了生产经营状况、存在的问题和建议。大家认为,当前我国经济总体平稳,转型升级有新的进展,但也面临一些难题和风险。

在大家发言后,李克强指出,当前我国经济发展既有许多有利条件,也面临多

年未有的错综复杂局面。全球经济复苏艰难,国内经济发展中的“两难”问题增多。应对这一局面,要把握好、运用好宏观政策,统筹施策,保持经济平稳运行。

李克强说,从国内外实践看,经济运行出现一定波动,有客观必然性。宏观调控的主要目的就是避免经济大起大落,使经济运行保持在合理区间。其“下限”就是稳增长、保就业,“上限”就是防范通货膨胀。今年要完成中央经济工作会议确定的全年经济社会发展主要任务。对此,我们有信心、有条件、有能力,但也要付出许多努力。

李克强说,我国经济已步入新的发展阶段,必须更加注重依靠转型升级。在这种情况下,使经济运行保持在合理区间,不仅要继续用好已有的行之有效的办法,还要适应新形势,创新思路运用新举措,统筹考虑稳增长、调结构、促改革,形成科学的宏观政策框架,给市场以稳定预期,为发展营造良好环境。当经济运行保持在合理区间内,要以转变经济发展方式为主线,以调结构为着力点,释放改革红利,更好地发挥市场配置资源和自我调节的作用,增强经济发展活力和后劲;当经济运行逼近上下限时,宏观政策要侧重稳增长或防

通胀,与调结构、促改革的中长期措施相结合,使经济运行保持在合理区间。

李克强强调,把握好合理区间和政策框架,必须增强宏观调控的科学性、预见性和针对性。要把综合运用多种政策工具和充分发挥市场机制作用有机结合起来,注重创新驱动,既稳当前、又利长远,一举多得,推动经济发展方式转变,增强经济增长内生动力,不断改善民生,促进经济长期持续健康发展,打造中国经济升级版。

国务院副总理张高丽、刘延东、马凯,国务委员杨晶、王勇参加座谈会。

## 城镇化绝非简单“造城”

### ——全国政协专题协商会聚焦城镇化建设

#### 核心提示

2012年,我国城镇化率已超过52%。在16日举行的全国政协专题协商会上,部分政协委员、委员就如何稳妥推进城镇化、着力提高城镇化质量建言献策。

#### 避免“过冷”“过热”

“城镇化建设应当防止两种倾向。”全国政协委员褚平说,一是“过热”,盲目追求高速度、高指标;二是“过冷”,表现为畏难发愁,裹足不前。当前尤其要注意防止“过热”,切不可将城镇化搞成“大跃进”。“我国建设过程中曾有过一轮又一轮的运动方式,应及早注意避免重蹈覆辙。尤其要警惕在偏狭政绩观驱动下不顾实际情况、不顾全局协调而盲目蛮干的重

#### 不能“重大轻小”

全国政协委员李敏锋指出,我国城镇化的重点长期都放在特大城市和大城市上,忽视了小城市和小城镇的发展。全国政协常委朱永新建议,对于一些特大镇,应完善设市标准和模式,推动撤镇建市;强镇扩权,合理划分城镇事权,赋予小城镇与常住人口规模和经济总量相适应的经济社会管理权限。对于一些特色鲜明却又规模不大的小城镇,则应当改

变以GDP为导向的、一味做大做强的发展观,因地制宜地发展一批旅游小镇、文化创意小镇、休闲养老小镇、生态低碳小镇,鼓励走小而精、小而特、小而美的路。

#### 解决农民工“半城市化”问题

新型城镇化是以人为核心的城镇化。有的委员指出,不能把城镇化简单理解为城镇建设,搞急风暴雨式的“造城运动”,要处理好“城”与“人”的关系。

全国政协常委徐辉建议,以农业转移人口市民化为核心推进城镇化建设,现阶段应着力解决农民工“半城市化”问题,推动他们落户城镇、融入城镇。

朱永新指出,应当把维护和发展农民权益作为工作的出发点,把推进农村转移人口融入城市作为政策的落脚点,尊重农民首创精神,激发农民创新活力,引导他们积极参与城镇发展规划编制、公共事务决策、集体土地开发利用、城乡社区管理等,使小城镇建设成为参与式、分享式的过程。

#### 防止“城市病”

传统城镇化带来的灰霾、拥堵、垃圾等各种“城市病”,阻碍了城镇的健康可持续发展。部分委员呼吁,提高城镇化质量刻不容缓。

“健康城镇是新型的、高质量的城镇化建设的核心要素之一。”全国政协委员李立明说,一个健康城市的标准应包括为市民提供清洁安全的环境,提供可靠和持久的食品、饮水、能源供应,具有有效的清除垃圾系统,使人们更健康长久地生活和少患疾病等。

高体健提出应以环境生态提高城镇化质量。当务之急要下决心抓好水、大气、土壤等污染防治,重点解决损害群众健康的突出环境问题;加强城镇生态体系建设,构建由低密度建成区、城镇绿地、山林、水面、风景区、农田等构成的多样化的生态系统;积极建设一批绿色、低碳城镇。(据新华社北京7月16日电)



## 普京 海底探沉船

15日,俄罗斯总统普京在芬兰湾戈格兰岛附近海域乘坐“探索者5号”潜水艇。

当日,普京在位于俄罗斯圣彼得堡西北芬兰湾戈格兰岛附近波罗的海海域乘坐“探索者5号”小型潜水艇潜入海底,探索1869年沉没的“奥列格”号蒸汽护卫舰。

(新华社发)

### 既不能袖手旁观 又不想彼此闹僵

## 俄美陷入“斯诺登困局”

俄罗斯总统普京15日说,美国“棱镜门”事件揭秘者斯诺登一旦有可能就会离开俄罗斯。这是斯诺登日前重提希望在俄政治避难后,普京第一次公开发表评论。

分析人士认为,斯诺登令俄罗斯和美国都如芒在背,双方既不能袖手旁观又不想因此把关系闹僵。

#### 俄罗斯:进退两难

普京15日在列宁格勒州戈格兰岛与大学生交流时说,如果有可能离开俄罗斯,斯诺登自然会走的。“归根结底,他期待在其他国家。”

虽然普京暗示希望斯诺登离开俄

斯,但国内要求向斯诺登提供政治避难的呼声很高。俄国家杜马主席纳雷什金说,斯诺登是人权卫士,是全球无数民众权利的保卫者,俄应该接受斯诺登的政治避难或临时避难申请。

俄政论杂志《全球政治中的俄罗斯》主编卢基扬诺夫指出,俄罗斯现在是进退两难——出于俄美关系考虑十分不愿意向斯诺登提供避难,但出于道义原因又不能拒绝。

#### 美国:软硬兼施

美国国会不少重量级议员要求政府加大对俄压力,迫使俄方屈服。不过,白宫在公开表态中对俄罗斯明显要软很多,留下较大回旋余地。

美国国会一向对俄极不友好,这种情绪在斯诺登事件之后更加明显。14日,众议院国土安全委员会主席麦考尔说,奥巴

马政府应向俄“施加所有可能的压力”,因为其行为是故意让美国“出洋相”。他称俄方一定对这一行动“很享受”,而且“每天都在从斯诺登身上得到新情报”。

相比之下,白宫显得较为克制,尤其是在意识到不可能逼迫俄交出斯诺登后,明显降低了调门。白宫发言人卡尼12日在例行新闻发布会上仅仅批评俄允许斯诺登与各方人员会面,对这一行动对美俄关系造成何种影响只字不提。

#### “斯诺登困局”

卢基扬诺夫认为,莫斯科与华盛顿之间的关系一向十分复杂,双方对危机早就习以为常,但谁都不希望闹到剑拔弩张的地步。因此,斯诺登的出现让俄美左右为难,陷入困局。

卢基扬诺夫说,奥巴马不希望斯诺登事件损害与俄罗斯的关系,因为在一些非

常重要的国际问题上美国少不了俄方的合作。普京也不希望这起事件使最近两个月通过一些接触与美方建立起的脆弱关系受到破坏。然而,无论奥巴马还是普京,他们的行为已完全被现实所左右——俄罗斯不能不顾颜面无视斯诺登的避难请求,而美国也不能不考虑国内压力以及超级大国的形象放弃追捕。

一些分析人士认为,由于交出或接纳斯诺登眼下都不是最佳选项,因此从短期看,俄罗斯在对待斯诺登避难申请的问题上更有可能采取拖延战术。

(据新华社北京7月16日电)

#### 新闻链接

据俄新社16日报道,美国“棱镜门”揭秘者斯诺登已正式要求在俄罗斯进行临时避难。(据新华社)

## 国际观察